



## Ziua Globală a Reciclării

Ziua Globală a Reciclării a fost proclamată în 2018 pentru a ajuta la recunoașterea și celebrarea importanței pe care o joacă reciclarea în conservarea resurselor noastre primare prețioase și în asigurarea viitorului planetei noastre. Este o zi pentru ca lumea să se unească și să pună planeta pe primul loc.

Din anul 2018 când a devenit o zi recunoscută de ONU, milioane de oameni, întreprinderi și organizații neguvernamentale s-au unit pentru a crește gradul de conștientizare cu privire la reciclare prin inițiativele promovate prin intermediul sărbătoririi Zilei Globale a Reciclării. Este aproape imposibil să nu fii sesizat nenumăratele semnalizări din mass-media și comunicările specialiștilor despre încălzirea globală, rezultatele negative ale obiceiurilor noastre dăunătoare planetei și bunăstării noastre.

Nu este un secret pentru nimeni că trebuie să facem schimbări semnificative pentru a ne salva planeta și viețile. În acest scop a fost creată Ziua Globală a Reciclării în 2018 de către Global Recycling Foundation.

A-i învăța pe alții despre reciclare și beneficiile acesteia poate fi eficient, indiferent de vârstă. Oamenii par să asculte când le vorbești despre câștig, iar reciclarea poate genera economii pentru tine, pentru vecinii și prietenii tăi, pentru toată lumea. Așa că nu uitați să subliniați aceste avantaje atunci când efectuați acțiuni de conștientizare.

În fiecare an, „a șaptea resursă” (materialele reciclabile) economisește peste 700 de milioane de tone în emisiile de CO<sub>2</sub> și se estimează că aceasta va crește la 1 miliard de tone până în 2030. Mulți

oameni, organizații și guverne susțin direct agenda ecologică globală, care facilitează reciclarea unui număr tot mai mare de materiale.

Anual, Pământul produce miliarde de tone de resurse naturale și la un moment dat, într-un viitor nu prea îndepărtat, acestea se vor epuiza.

De aceea trebuie să ne gândim din nou la ceea ce aruncăm, nu neapărat ca la o risipă, ci la oportunitățile reciclării acestora.

Acum ne confruntăm cu o urgență climatică de proporții inegalabile și acest lucru afectează în mod direct umanitatea, crescând sărăcia, accentuând imigrația din comunitățile strămutate și pierderile de locuri de muncă, în timp ce apar munți de deșeuri, iar habitatele naturale dispar.

Reciclarea este o parte cheie a economiei circulare, contribuind la protejarea resurselor noastre naturale.

Misiunea Zilei Globale a Reciclării, așa cum este stabilită de Global Recycling Foundation, este dublă:

- Să le spunem liderilor mondiali că reciclarea este pur și simplu prea importantă pentru a nu fi considerată o problemă globală și că este nevoie urgentă de o abordare comună și unitară a reciclării.

- Să le cerem oamenilor de pe întreaga planetă să se gândească la resurse, nu la deșeuri, atunci când vine vorba de bunurile din jurul nostru – până când se întâmplă acest lucru, pur și simplu nu vom acorda bunurilor reciclate adevărata valoare și reutilizarea pe care o merită.

Avem puterea de a face schimbări de durată pentru a crește gradul de reciclare cu atât mai mult cu cât reciclarea este cuprinsă și în Obiectivele de Dezvoltare Durabilă 2030 ale ONU.

**Susținând reciclarea – salvați planeta !**

**Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu**

**18 martie 2022**